

# 李美平:决不欠人一分钱

□文/图 本报记者 张新锐

今年56岁的李美平是召陵区老窝镇胡庄村人。2017年5月,她的丈夫因病去世,留下了巨额债务。两年多来,她用自己柔弱的肩膀,担起偿还巨额债务、照顾患病婆婆的重任。

## 美好生活 遭遇变故

1987年,李美平与胡庄村的胡国强结婚。之后,他俩生育了一儿一女。李美平是个上班族,胡国强会做生意,一家人的小日子过得很是红火,还攒下几十万元的积蓄。可是,天有不测风云。2014年,胡国强被查出结肠癌。这个结果犹如晴天霹雳一般,震惊了这个幸福家庭。

李美平不忍看着丈夫在等待中痛苦地离开自己和子女,倾尽一切也要挽救他的生命。两年多的时间里,为给丈夫治病,李美平花光了家中所有积蓄,还欠下了将近30万的借款。但是,这仍然没能为她留住丈夫的生命。

失去丈夫,无异于天塌地陷,但是坚强的李美平并没有因此而消沉,反而咬紧了牙关,继续生活。“丈夫去世时,我真的是万念俱灰。想起在他患病期间我没日没夜地到处奔波求医的艰辛和欠下的债务,真想一死了之。可是,看到孩子们的无助和恐慌,我暗下决心,一定要坚强起来:他们没了父亲,不能再没有娘。从那时起我就想,绝不悔账,尽快还清债务,也让孩子们学会坚强。”李美平说。

## 照顾婆婆 辛苦挣钱

胡国强去世后,还债和照顾患病婆婆的重任都压在了李美平身上。为了尽快还清债务,李美平除了上班,节假日里和儿子儿媳一起到街上摆摊卖服装,起早摸黑,饥一顿饱



李美平照顾婆婆。

一顿,经受了说不尽的艰辛。

“婆婆一直和我们生活在一起,星期天我和孩子们都出去了,生病的婆婆一个人在家,没人照顾,我很不放心。为了能照顾她,我常常是每隔几个小时就往家跑一趟,看看她有什么需要没有。”李美平说。

为了多挣些钱,李美平还接了些手工活在家中做,每天都要做到半夜才休息。胡国强的姐姐见李美平实在忙不过来,主动把老人接到自己家中。但是,李美平仍然一有空就去照顾婆婆。

## 主动偿还 感动债主

李美平偿还的第一笔债务,是丈夫生前借的两个生意上的朋友的两万元。“他去世前专门嘱咐我,一定要还上朋友的钱。可是,我找不到这两个人的联系方式,也没有借据可查。经过多方打听,我最终还是联系上了他们。去年8月,我把欠他俩的钱全部给还上了。”李美平说。

“听说胡国强已经去世了,我就没打算再要那笔借出去的钱。去年8月份,我接到一个陌生女人的电话,她说是国强的家属,找我是为了还钱的。我很震惊,真的没有想到她会主动还钱,也不知道她是从哪儿

知道我的电话的。她坚持让我告诉她我的银行卡号以便给我转账,说如果我不说就直接找上门到家里来还钱。”11月26日上午,家住驻马店市西平县人和乡的尚海勤,说起李美平还钱的事仍然感动不已。

老窝镇古同村的张建庄是胡国强的妹夫,李美平给胡国强治病时曾向他借了8000元钱。“为给国强哥治病,他们家欠下几十万的债,我没想着去向嫂子要那8000元钱。可是,今年春天,美平嫂子主动找到我还了钱。”11月26日下午,张建庄接受记者采访时深有感触地说,“她一个女人家要还那么多的债务,实在是不简单。她的人品,让我们很多亲戚都十分敬佩。”

就这样,李美平一笔一笔地还债。在两年多的时间里,李美平靠自己一个月几千元的收入和子女打工、做生意的收入,还清了为丈夫看病时欠下的一多半债务。

“决不欠人一分钱,坚持把剩下的债务全部还完!”记者问李美平今后有什么打算,她坚定地说,“亲戚朋友在我们最困难的时候把血汗钱拿出来帮助我们,这份情比天高比海深,不能因为我现在艰难就不还钱了。只要我还能干下去,我一定信守承诺,绝不赖账!”

## 2020年度市直城镇职工基本医疗保险——门诊慢性病鉴定开始

本报讯(记者 齐放 实习生 李博昊)11月26日,记者从市医保局了解到,为减轻参保职工的门诊医疗费用负担,保障患有慢性病参保人员的基本医疗待遇,我市于近期开始了2020年度市直城镇职工门诊慢性病的鉴定工作。

### 门诊慢性病23种

据了解,凡能够按时足额缴纳市直城镇职工医疗保险费,且患有漯河市市直城镇职工基本医疗保险门诊慢性病病种的参保职工均可申报。

申报截止时间为2019年12月3日。

市医保局相关工作人员介绍说,门诊慢性病是指因患慢性疾病的参保职工需长期门诊治疗或药物支持,其医疗费用由城镇职工医保基金按规定支付的病种。

目前,纳入我市市直城镇职工门诊慢性病病种范围的有23种:恶性肿瘤、慢性肾功能不全(失代偿期)、异体器官移植、急性脑血管意外后遗症、糖尿病、肝硬化、冠心病、血管支架植入术后(一年内)、心脏搭桥术后(一年内)、高血压(二期及以上)、类风湿性关节炎、慢性支气管炎合并肺气肿、肺源性心脏病、肺结核、重症性精神障碍、系统性红斑狼疮、震颤麻痹、原发性痛风、慢性丙肝、腰椎间盘突出、颈椎病、癫痫、强直性脊柱炎。

另外,纳入全省重特大疾病保障范围的门诊病种,不再同时纳入门诊慢性病病种范围。

### 定点就诊 起付标准为700元

据介绍,取得门诊慢性病待遇资格的参保职工

持本人社会保障卡、《门诊慢性病就医证》到所选的定点医院就诊。

原则上慢性病定点医院一经选择,一年内不得变更。

医疗待遇方面,属于慢性病认定病种所发生的符合规定的门诊医疗费,一个自然年度内,起付标准为700元,由个人账户或现金承担。起付标准以上的费用(高血压、糖尿病病种除外),属于甲类药品和诊疗项目的由统筹基金支付80%;属于乙类药品和诊疗项目的个人先自付一定比例后,再由统筹基金支付80%。

根据分级诊疗相关精神,高血压、糖尿病两个病种根据医疗机构级别实行差异化支付,起付标准以上部分,在三级医疗机构就诊的,报销比例为70%,二级医疗机构报销比例为80%,二级以下的基层医疗机构报销比例为85%。

门诊慢性病病种支付范围执行《漯河市城镇职工门诊慢性病支付范围》,超出范围的医疗费用从个人账户支付或由个人自付。

享受门诊慢性病待遇的参保职工,在一个自然年度内发生的符合规定的医疗费,累计超过统筹基金最高支付限额以上的,按照漯河市城镇职工大病补充医疗保险有关规定报销。

取得门诊慢性病资格的参保职工,住院治疗期间不能同时享受门诊慢性病待遇。

异地安置的门诊慢性病参保职工,符合规定的医疗费用按年度包干到个人,超出包干定额的费用由个人承担。

通过鉴定的人员由市医保中心核发《门诊慢性病就医证》,于2020年1月1日起按规定享受门诊慢性病医疗待遇。

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

## 分类信息

2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元  
 本版对所有信息的手续都严格进行审核,但不能保证每一条信息的真实性,请客户在使用本版信息时认真核实相关资料,签订有效法律合同,因本版信息导致的一切纠纷自行负责。  
 联系电话:0395-3132295 3117189 13781707655

## 出租出售

### 厂房整栋出租

湘江路东段经济开发区厂房,四层5000平方米,有院,交通便利,水电齐全,价格面议。  
 电话:13849499938 赵先生

## 家政服务

洁爽保洁公司  
 专业单位家庭保洁 外墙玻璃清洗  
 石材 地毯 专业外墙漆  
 6188458 13653950591

## 欢迎刊登

## 分类信息

**不忘初心 牢记使命**  
 主题教育·整改进行时